



ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ЕЛЕКТРОТЕХНИКА И ЕЛЕКТРОНИКА

„Мария Склодовска – Кюри” град Сливен

Сливен 8800 бул. “Банско шосе” №21, тел. (+359 44) директор 622 136, секретар 624 882, fax 62 21 36, гл.
счетоводител 62 52 48, pgee_sliven@abv.bg, <http://www.mariecurie.hit.bg>

УТВЪРЖДАВАМ:

ИНЖ. ТАТЯНА БАШЕВА-КЪНЕВА
ДИРЕКТОР ПГЕЕ „МАРИЯ КЮРИ”

ПЛАН ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

НА

“СТРАТЕГИЯ ЗА РАЗВИТИЕ

НА

ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ

ПО ЕЛЕКТРОТЕХНИКА И

ЕЛЕКТРОНИКА

“МАРИЯ СКЛОДОВСКА-КЮРИ” за

периода 2022-2026 година “

ЗА УЧЕБНАТА 2023-2024 ГОДИНА

Сливен 2023 г.

Планът за изпълнение на Стратегията за развитие на ПГЕЕ „Мария Кюри“ - гр. Сливен за учебната 2023-2024 година, е разработен в изпълнение на „Стратегията за развитие на ПГЕЕ за периода 2022-2026 година “ и е приет на Педагогически съвет с Протокол №10/14.09.2023год. Изпълнението на плана трябва да допринесе за постигането на основната цел – поддържане на качество на обучението и възпитанието, чрез личностно-ориентиран подход към ученика. Планът е основен инструмент за реализирането на Стратегията за развитие и представлява неразделна част от нея.

Дейност	Бюджет	Източник на финансиране	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение			Отговорник
					Индикатор	Текуща стойност	Целева стойност	
1	2	3	4	5	6	7	8	9
Приоритетно направление I. Повишаване на качеството и ефективността на училищното образование и възпитание								
<i>1.1 Осигуряване на качествено и ефективно образование.</i>								
Осигуряване на стимулираща среда.	Средства от бюджета и по проекти	Делегиран бюджет	Ежегодно	По-широко навлизане на нови технологии и методи на преподаване, насочени към личността на ученика.	Повишаване на техническото обезпечаване на класните стаи и учебната среда – оборудване с компютри, мултимедии, принтери и др.			Всички преподаватели и ръководството. УР
Разработване на училищни учебни планове за всяка паралелка – всяка година, съгласно изискванията на Стандарта за учебния план, приемането им с решение на педагогическия съвет, съгласуване с обществения съвет към училището при условията и по реда на чл. 269, ал. 2 и 3 от Закона за предучилищното и училищното образование се утвърждава от директора на училището.	Не изисква средства	Не изисква средства	До 14 септември всяка учебна година	Издигане качеството на обучение по всеки учебен предмет и съществено повишаване нивото на познавателните умения, адаптирани към различни форми и начини за практическо прилагане на учебното съдържание и овладяване на компетентности.	Брой разработени и утвърдени УУП			Ръководство, учители, Обществен съвет

Издигане равнището на родно езиковата подготовка. Акцент върху грамотността /български език / Входяща и изходяща диагностика на четивната техника на учениците.	Не изисква средства	Делегиран бюджет	30.06.2024 г.	Повишаване на четивната техника на учениците. Засилена работа с учениците биленгви с цел диагностика и преодоляване на образователните затруднения	Анализ на нивото на усвояване на компетентностите на учениците. Измерване на четивната техника на учениците – входяща и изходяща – брой ученици. Анализ входно равнище – годишна оценка.			Педагогическите специалисти, преподаващи по БЕЛ,
Провеждане и оценяване входното ниво на учениците. Отчитане на резултатите от входните нива Обобщение и анали на резултатите	Не изисква средства	Делегиран бюджет	6.10.2023 г	Провеждане на тестовите за проверка входящото ниво на учениците.	Предаване анализ на резултатите и предприети мерки в срок определен от Директора			Всички учители преподаващи предмети изучавани предходна години Директор
Провеждане на предварителни, пробни изпити в училище с материали, доближаващи се до изпитните тестове от НВО, ДЗИ и ДИППК	Не се изисква финансиране	Делегиран бюджет	Ежегодно	Повишаване на резултатите от НВО, ДЗИ и ДИППК	Брой проведени изпити			Педагогическите специалисти, преподаващи по БЕЛ, мат. и по предметите от професионална подготовка
Повишаване резултати от образователно – възпитателния процес	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Повишени резултати по БЕЛ и от НВО и ДЗИ; Повишени резултати по математика от НВО и по ЗДИППК	Ср. успех от НВО в края на X клас по БЕЛ; Среден успех по математика от НВО в края на X клас Среден успех от ДЗИ по БЕЛ Среден успех от ДИППК			Педагогическите специалисти, преподаващи по БЕЛ и по предметите от професионална подготовка
Създаване на условия за изяви на учениците в олимпиади, състезание по професии и работа по проекти.	Не се изисква	Делегиран бюджет Проекти	Ежегодно според календара на МОН	Участие в олимпиади и състезания по предметите от ООП и ПП; Организиране и провеждане на училищно състезание по ОО	Заемане на призови места			Педагогическите специалисти
Осигуряване на навременен обмен на информация за родителите относно	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно	Своевременно информирани родители	Брой протоколи от проведени срещи с Обществения съвет			Класни ръководители, С. Гегова

успеваемостта на учениците чрез електронни платформи и други средства за електронна комуникация				относно успеваемостта на техните деца; Запозната училищна общност и общественост с дейността	Изпратени съобщения			
Изграждане на училищни екипи за: подкрепа за личностно развитие на детето и ученика	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно	Осъществяване на допълнителна работа с учениците. Развиване и подобряване на индивидуалната и диференцирана работа с учениците. Диференциация на обучението по посока на желаните и възможности на обучението по следните основни направления – математика, български език и литература, биология, чужди езици, информационни технологии, професионална подготовка и спорт.	Брой изградени училищни екипи за разработване на проекти и за подкрепа за личностно развитие на детето и ученика			Педагогическата колегия, екипи
Развитие на единна система от критерии за гарантиране на качеството на професионалната подготовка	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	ежегодно	Разработена система за оценка качеството на професионалното образование	Електронна система за проследяване реализацията, на учениците завършили ПГЕЕ“М. Кюри“	Брой ученици завършили гимназията		Учителите по професионална подготовка
<i>1.2 Осигуряване на по-голяма практическа приложимост на обучението и ориентирането му към конкретни резултати.</i>								
Методическо подпомагане на педагогическия персонал за провеждане на професионално обучение	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно	Мотивирани и подготвени учители за ефективно практическо обучение с осигурени материали и ресурси	Брой проведени вътрешно училищни квалификации по професионална подготовка			Директор, ЗДУД
Създаване на информационна банка с данни и координати за връзка с работодатели	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Учебната 2023/2024 г.	Изградени партньорски взаимоотношения с работодателите	Брой партньорски организации			Директор, ЗДУД
Реализиране на системна и целенасочена рекламна стратегия представяща специалностите в гимназията и възможностите за реализация на завършилите ги	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно през месец май-юни	Популяризирана дейност на гимназията	Брой реализирани мероприятия			Директор, ЗДУД Комисия по приема Всички учители

ученици с цел за привличане и задържане на учениците. Организиране „Ден на отворените врати” в училище								
Сключване на споразумение за партньорство и сътрудничество между гимназията и Технически Университет - София, ФиК-Сливен	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	12/2024	Сключено споразумение	Брой споразумения			УР
<i>1.3 Успешно участие във външното и доразвиване и усъвършенстване на системата за вътрешно оценяване.</i>								
Анализ на резултатите след приключване на първи срок и годишни резултати	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно	Анализ на тенденциите, констатиране на пропуски и прилагане на добри практики. Повишаване резултати от образователно – възпитателния процес	Оценки по предмети и класове; Брой проведени обсъждания по методични обединения			УР
Анализ на резултати от НВО, ДЗИ и ДИППК	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно	Анализ на тенденциите, констатиране на пропуски . Повишаване резултати.	Оценки по предмети и класове; Брой проведени обсъждания по методични обединения			УР
<i>1.4 Засилване на възпитателната работа с учениците с оглед пълноценно личностно развитие.</i>								
Развитие на индивидуалността и стимулиране на творческите заложби и подкрепа на развитието и изявата на даровитите деца	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно	Мотивирани ученици за личностно развитие, участия в изложби, състезания, олимпиади и конкурси	Брой талантили ученици; Брой разработени индивидуални програми; Брой призови места	2	2	Директор, Преподаватели в гимназията
Диференциация на обучението по посока на желанието и възможности на обучението по следните основни направления – математика, български език и литература, биология, чужди езици, информационни технологии, професионална подготовка и спорт.	В рамките на бюджета и спонсори	Делегиран бюджет Други източници	Ежегодно	Увеличен брой ученици с интерес към математика, български език и литература, биология, чужди езици, информационни технологии, професионална подготовка и спорт.	Брой участници в групите по интереси	4	5	Учителите по професионална подготовка Учителите по общообразователна подготовка
Мотивиране на учителите и създаване на условия за работа с ученици с изяви дарби чрез допълнително материално стимулиране и факултативни форми	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет Други източници	Ежегодно	Мотивирани учители за работа с изяви ученици	Брой учители, работещи с талантили деца; Брой даровити ученици			Педагогическите специалисти по отделните предмети

<i>1.5 Разширяване и стимулиране на формите за обучение и възпитание</i>								
Редовно отбелязване на значими събития, свързани с обществения живот на град Сливен	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Възпитание в дух на общност и активно гражданство	Брой участници	4	4	УР, Педагогически съветник, клуб „МЕГО“ и клуб „Млад възрожденец“ в гимназията
Разширяване и стимулиране на формите за участие в инициативи в дух на демократично гражданство и патриотизъм, здравно и екологично възпитание, потребителска култура, физическа активност и спорт.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Участие в различни инициативи	Брой проведени инициативи; Брой участници включени в инициативите Брой ученици участващи в състезания			УР, Педагогически съветник, клуб „МЕГО“ и клуб „Млад възрожденец“ в гимназията
Повишаване качеството на публичните изяви на учениците.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	<i>Ежегодно</i>	Повишаване на нивото на учениците с публични изяви	Брой публични изяви			УР, Педагогически съветник, клуб „МЕГО“ и клуб „Млад възрожденец“ в гимназията Педагогическите специалисти по отделните предмети
<i>1.6 Изграждане на училищното настоятелство и общественият съвет при определяне цялостната политика на училището</i>								
Повишаване ефективността на училищното настоятелство	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	<i>Ежегодно</i>	Участие в различни инициативи организирани от училищното настоятелство	Брой проведени заседания			УР родители
Включване на общественият съвет при определяне цялостната политика на училището	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	<i>Ежегодно</i>	Пълноценно включване на Обществения съвет в училищния живот	Брой проведени заседания			УР
<i>1.7 По-широко навлизане на нови методи на преподаване и обучение (интерактивност, проектна работа)</i>								
Управление на образователно-възпитателния процес чрез внедряване на ефективна система за обучение и учене, ориентирана към мислене чрез проектно базираното обучение	В рамките на утвърдения бюджет	Делегиран бюджет	2024	Внедрена училищна система за ефективно обучение и учене	Създадена училищна система за ефективна обучение и учене			Директор, ЗДУД
Подкрепа за усъвършенстване на методите на преподаване с акцент прилагане на компетентностния подход	Не се изисква финансиране	Делегиран бюджет	Ежегодно	Прилагане на методи на преподаване, ориентирани към развиване на ключовите	Създадена система за подкрепа на учители за методите на		Разработена и въведена система	УР

				компетентности на XXI век и социалното включване на учениците	преподаване и оценяване			
Разработване и осъществяване на иновации в областта на професионалното обучение	В рамките на утвърдения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Създадени и внедрени иновации	Брой разработени иновации	0	1	УР, Педагогически специалисти
Приоритетно направление II. <i>Усъвършенстване системата за квалификация, преквалификация, перманентно обучение и контрол.</i>								
<i>2.1 Утвърждаване на авторитета и подпомагане на кариерното развитие на учителите работещи в училището</i>								
Усъвършенстване на създадената система за квалификация чрез използване на разнообразни квалификационни форми	В рамките на утвърдения бюджет за квалификационна дейност	Делегиран бюджет и външно финансиране, проекти	Ежегодно	Участие в квалификационни форми на педагогическия състав	Брой обучения; Брой участници;	По 3 обучения на година;	По 3 обучения на година;	Директор Комисия по квалификационната дейност Всички учители
<i>2.2 Продължаване /оптимизиране структурата/ на изградената система за квалификация.</i>								
Провеждане на разнообразни форми на квалификационна работа – проблемна група, практикум, тренинг, семинар, лектория, дискусия, участие в научна-практическа конференция, информация от библиотека, интернет.	В рамките на утвърдения бюджет за квалификационна дейност	Делегиран бюджет и външно финансиране, проекти	Ежегодно	Участие в квалификационни форми на педагогическия състав	Брой обучения; Брой участници;	По 3 обучения на година;	По 3 обучения на година;	Директор Комисия по квалификационната дейност Всички учители
<i>2.3 Утвърждаване на системата за кариерно развитие на педагогическата колегия.</i>								
Поощряване на професионалната квалификация на учителите чрез придобиване на ПКС	В рамките на утвърдения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Създаване на възможност за повишаване на постигнатата професионално-квалификационна степен за всеки член на педагогическата колегия.	Брой учители с придобити ПКС	придобито ПКС : I -3 ; II-1 ; III-3 ; IV-5 ; V- 5		УР
<i>2.4 Повишаване на изискванията към работата на учителя</i>								
Ясни механизми (критерии) за оценка труда на учителя;	В рамките на утвърдения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Изготвена карта за оценка труда на учителя	Брой изготвени карти	1	19	Директор, Комисия за определяне на диференцираното заплащане
<i>2.5 Квалификация на учителите за работа с родителите ученици в риск от отпадане.</i>								
Проведена вътрешно училищна квалификация за	Не изисква средства	Не изисква средства	ежегодно	Повишаване квалификацията на	Брой обучения	2	2	Директор Педагогически съветник

работа с родителите ученици в риск от отпадане				учителите за работа с деца и ученици в риск Обмен на добри практики				
2.6 Повишаване квалификацията и преквалификацията на учителската колегия съобразно променящите се изисквания и нуждата от добри професионалисти по професии от направления , по които се извършва обучение в ПГЕЕ.								
Подкрепа за учители, работещи с надарени деца Квалификация на учителите по въвеждането на нови учебни програми	В рамките на утвърдения бюджет	Делегиран бюджет външно финансиране, проекти	Ежегодно	Усъвършенстване на уменията на учителите за работа с приложни компютърни програми и изготвяне на продукти, предполагащи интегрирането на отделни предметни области и междупредметни връзки чрез интерактивни методи на преподаване и информационните технологии	Брой обучения; Брой участници;			Директор Комисия по квалификационната дейност Всички учители
Приоритетно направление III. Насърчаване на физическата активност на учениците и участието им в спортни дейности								
3.1 Осигуряване на подходяща и съвременна спортна среда за развитие на разнообразни спортни дейности								
Ремонт на външни спортни площадки, изграждане на съоръжения за различни	390 000 лв	Делегиран бюджет, НП	2024	Изградена физическа среда за практикуване на спортни дейности	Брой реновирани площадки	3	3	УР
3.2. Насърчаване на учениците към физическа активност и системно практикуване на спортни дейности								
Формиране на спортни клубове	Не се изисква	Делегиран бюджет; НП	Ежегодно	Подобрено общо здравословно състояние на учениците; Формирано положителна нагласа към спорта	Брой спорни клубове Брой участници	5	10	Пед. Специалисти по ФВС
Участие в ученическите игри на различни нива	Не се изисква	Делегиран бюджет; Национални програми	Ежегодно	Подобрено общо здравословно състояние на учениците Формирано положителна нагласа към спорта	Брой състезания, в които са участвали; Брой спечелени призови места	Периодично съгласно календара за спортни дейности	Спечелени поне 3 призови отличия на национално ниво	Педагогически специалисти по ФВС (учители, треньори)
Организиране на ученически турни по футбол, баскетбол, волейбол, шах и тенис на маса	Не се изисква	Делегиран бюджет; НП	Ежегодно	Подобрено общо здравословно състояние на учениците;	Брой състезания, в които са участвали; Брой спечелени призови места	Поне един на срок	Поне един на срок	Пед. Специалисти по ФВС, УС

Формирано
положителна нагласа
към спорта

Приоритетно направление IV. Удовлетворяване на специфичните образователни потребности на учениците и нарастващата възискателност на родителите. Реализация в професиите на настоящето и бъдещето. Подобряване на работата с ученици с емоционални и интелектуални затруднения и нарастващата възискателност на родителите. Предоставяне на равни възможности за обучение и възпитание. Приобщаване на ученици

4.1 Откликване на изискванията на обществото за устойчива образователна система с безусловна публичност и прозрачност на управление и състояние.

Планиране и реализиране на училищни събития - конкурси, празници, тържества, спортни събития и др. с участие на родителите	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Осъществено взаимодействие с родителите; Създаден позитивен организационен климат	Брой реализирани прояви Брой участващи родители			Директор, УР, Педагогически съветник,
Организиране на проучвания чрез допитвания, анкети, формуляри за обратна връзка и др. на мнението на родителите по значими за училищния живот теми и създаване на условия за диалог, доверие и равнопоставеност при вземането на решенията за образованието и развитието на учениците	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Създадени партньорски отношения между всички участници в образователния процес; Анализ и оценка на мнението и вижданията на родителите	Брой проведени анкети и проучвания	По една на срок	По една на срок	УР, УР, Педагогически съветник,
Развиване на партньорствата и сътрудничеството между училищата и другите центрове за обучение, читалищата и неправителствените организации	В рамките на бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Изградени партньорски взаимоотношения с институции	Брой проведени инициативи			Директор, ЗДУД

4.2 Възползване от всички възможности за комуникация в реално време, улесняващо получаването на желаното и по-качествено образование от всички точки на света.

Изготвяне и издаване на информационни, рекламни и други видове табла, рекламни материали и електронни информационни средства, поддържане на динамичен училищен сайт	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Насърчаване на родителите да участват чрез избраните от тях представители в обществения съвет и училищното настоятелство; Популяризирана дейност на гимназията	Брой изготвени материали; Брой родители включени в обществения съвет			Директор ЗДУД
---	---------------------------------	------------------	----------	---	---	--	--	------------------

4.3 Създаване на условия за изява на всички ученици в съответствие с техните желания и възможности.

Осъществяване на допълнителна работа с учениците. Откриване на заложите на всяко дете и насочване на развитието му в	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Стимулиране участието на учениците в извън класни дейности съобразно техните интереси	Доклади класните ръководители, брой ученици, с които се провежда допълнителна работа.			УС Всички учители
--	---------------------------------	------------------	----------	---	---	--	--	----------------------

област, в която то ще изяви най-добре своя потенциал.								
4.4 Създаване на условия за приемственост между различните класове и степени								
Изграждане на училищен механизъм за адаптиране на ученика към училищната средата	Не се изисква	Делегиран бюджет	2024	Изграден училищен механизъм за адаптиране на учениците към училищната среда	Създаден училищен механизъм	1	1	Директор, ЗДУД
Подчертаване на националната и училищна символика – знаме, химн	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Формирано отношение към ритуалите на училището и Р България при отбелязване на национални и училищни празници	Брой ученици с формирано отношение			УР
4.5 Развиване ефективността на връзката учител-родител								
Съдействие на родителите при провеждане на срещи с учителите в определеното приемно време или в друго удобно за двете страни време	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Изградени партньорски взаимоотношения с родителите; Формирана училищна общност	Брой проведени събития	2	2	Директор, ЗДУД
Участие в родителските срещи;	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Непосредствена комуникация с учителите	Брой проведени родителски срещи Брой участници	2	2	УР
Присъствие при желание от страна на родителите на изслушване за решаване на въпроси, които засягат права и интереси на децата им; консултиране по теми, свързани с възпитанието на децата от специалист	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Гарантиране изпълнение на правата и задълженията на родителите	Брой изслушвания; Брой проведени консултации	При всяка една противо-обществена проява	При всяка една противо-обществена проява	УР
Утвърждаване ролята на родителите в управлението, мониторинга и контрола на училищните дейности,	В рамките на бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Изградени партньорски взаимоотношения с родителите	Брой проведени инициативи			Директор, Училищно настоятелство
Запознаване срещу подпис с Правилника за дейността на училището	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Създадени прозрачни, демократични отношения между участниците в образователния процес	Брой запознати родители	В началото на учебната година и при всяка актуализация	В началото на учебната година и при всяка актуализация	УР
4.6 Възпитаване на качества за работа в конкурентна среда чрез участието в извънкласни форми.								

Създаване и прилагане на система за награждаване и отличаване на ученици и педагогически специалисти с грамоти и почетни отличия	В рамките на делегиран бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Утвърдена система за награждаване	Брой утвърдени награди; Брой удостоени учители; Брой удостоени ученици			Директор, ПС
4.7 Гарантиране правото на равен достъп до качествено образование на учениците независимо от техния етнически произход, наличие на увреждане или икономическо положение на семейството, с цел неговата личностна, професионална и гражданска реализация в обществото;								
Осигуряване на безплатни учебници	В рамките на делегиран бюджет	Делегиран бюджет	Учебната 2024/2025 г.	Намаляване на неравенствата	Брой комплекти учебници			Директор
Предоставяне на месечни стипендии на учениците	В рамките на предвидените средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Мотивиране на учениците да повишават резултатите от обучението	Брой отпуснати стипендии			УР Главен счетоводител
4.8 Прилагане на диференцирани педагогически подходи, ориентирани към интересите и стимулиращи мотивацията на ученика, съобразени с възрастовите и социалните промени в живота му и адаптирани към способността му да прилага усвоените компетентности на практика;								
Подкрепа за развитие на талантите и интересите на учениците в областта на науките, технологиите, изкуствата и спорт	В рамките на регламентираните средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Предоставена закрила и стимулиране на деца с изяви дарби чрез отпускане на стипендии по реда и при условията на Наредбата за осъществяване на закрила на деца с изяви дарби	Брой правоимащи	0	Увеличен брой правоимащи	Педагогически специалисти
Разширен обхват на сътрудничеството между училищата и ЦПЛР за изпълнение на дейности по интереси между институциите	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Сформиране на екипи за подкрепа за личностното развитие на учениците; Създадени условия за развитие на способностите на учениците с изяви дарби	Брой сформирани екипи за подкрепа на учениците с изяви дарби; Брой ученици с изяви дарби			УР
Приоритетно направление V. Осигуряване на стабилност, ред и защита на младите хора в училището								
5. 1 Реализиране на стратегия за закрила здравето и безопасността на учениците.								
Ежегодно изготвяне на раздел от плана на училището за изпълнение на този приоритет	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Закрила здравето и безопасността на учениците. Осъществяване дейности за ограничаване и преодоляване на опасностите	Брой изготвени, актуализирани и утвърдени правила;			УР комисия

Подготовката на училищните нормативни актове да е съобразена с целта – постигане на яснота и стабилност на училищната организация.	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Закрила здравето и безопасността на учениците. Осъществяване дейности за ограничаване и преодоляване на опасностите	Брой изготвени, актуализирани и утвърдени правила;			УР комисия
Засилен контрол по изпълнение дейностите, свързани с осигуряване безопасни условия на обучение, дейността на комисиите по безопасност на движението, противопожарна охрана, гражданска защита и провеждане часа на класа.	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Закрила здравето и безопасността на учениците. Осъществяване дейности за ограничаване и преодоляване на опасностите	Брой реализирани проверки относно спазване на правилата			УР комисия
Актуализиране и изпълнение на Правилника за осигуряване на здравословни и безопасни условия на обучение и труд в училището.	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Закрила здравето и безопасността на учениците. Осъществяване дейности за ограничаване и преодоляване на опасностите	Брой изготвени, актуализирани и утвърдени правила;			УР комисия
Поддържане на системите за видеонаблюдение и охрана на училището и подобряване на безопасността на материалната база.	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Закрила здравето и безопасността на учениците. Осъществяване дейности за ограничаване и преодоляване на опасностите	Брой реализирани подобрения			УР
Осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд и обучение, за опазване на живота и здравето на учениците и работещите в гимназията	В рамките на предвидените средства от бюджета	Делегиран бюджет	До 15.09. на всяка учебна година	Ежегодно актуализиране и утвърждаване на ПВТР. Спазване на утвърдения пропускателен режим в гимназията; Създаден комитет по условия на труд и комисии по безопасност и здраве	Брой изготвени, актуализирани и утвърдени правила; Брой реализирани проверки относно спазване на правилата	1	1	ЗДАСТ, ЗДУД ЗДУПД
5.2 Провеждане на дългосрочни действия, отнасящи се до непосредствената сигурност и безопасност на учениците								

Периодично, по отделен график, провеждане на практическо обучение – проиграване на основни бедствени ситуации (земетресение, наводнение, пожар, производствена авария, терористичен акт).	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Възпитаване на умения и поведение при кризи и екстремни ситуации.	Брой проведени обучения	2	2	УР Учители Класни ръководители
Изпълнение на Графици за провеждане на обучението по безопасност на движението.	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Възпитаване на умения по безопасност на движението	Брой обучението по безопасност на движението.	съобразени с възрастовите особености на учениците,		УР Учители
Провеждане на инструктажи за „културно и безопасно поведение в гимназията“	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Закрила здравето и безопасността на учениците. Осъществяване дейности за ограничаване и преодоляване на опасностите	Начални, периодични и извънредни инструктажи			Учители Класни ръководители
Провеждане на инструктажи в часовете по практика	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Закрила здравето и безопасността на учениците. Осъществяване дейности за ограничаване и преодоляване на опасностите	Проведени начални и периодични инструктажи			Учителите преподаващи съответния предмет
5.3 Реализиране на конкретни мерки, основаващи се на принципите на превантивен контрол и дейности за ограничаване и преодоляване на опасностите и инструменти за гарантиране на сигурността и здравето на учениците								
Дейности свързани с опазване здравето на учениците и на работещите в ПГЕЕ“ Мария Кюри“, както и на техните семейства в условията на продължаваща пандемична ситуация, обусловена от разпространението на COVID-19	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Закрила здравето и безопасността на учениците. Осъществяване дейности за ограничаване и преодоляване на опасностите	Брой дейности			Ръководство Всички учители Всички служители Мед. Лице Комисии Родители
Провеждане на ежедневен входящ контрол на входа на гимназията, свързан със здравето и сигурността на учениците	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Измерване на температурата и дезинфекция Проверка за наличие на непозволени за внасяне в сградата на гимназията предмети	Ежедневен			Всички служители Мед. Лице Дежурните учители Охрана
5.4 Създаване на устойчиви механизми и инструменти за гарантиране на сигурността и здравето на учениците.								

Засилен контрол по изпълнение дейностите, свързани с осигуряване безопасни условия на обучение, дейността на комисиите по безопасност на движението, противопожарна охрана, гражданска защита и провеждане часа на класа. Възпитаване на умения и поведение при кризи и екстремни ситуации. Изготвяне и реализиране на здравнообразователна програма	В рамките на предвидените средства от бюджета	Делегиран бюджет НП	До 15.09. на всяка учебна година	Закрила здравето и безопасността на учениците. Осъществяване дейности за ограничаване и преодоляване на опасностите	Брой контролни дейности			УР
--	---	---------------------	----------------------------------	---	-------------------------	--	--	----

Приоритетно направление VI. Взаимодействие с родителската общност

6.1 Осъществяване процеса на подготовка, обучение и възпитание на учениците във взаимодействие и сътрудничество с родителите им.

Стриктно спазване графика за консултации и приемно време в присъствена или електронна среда	Не изисква средства	Делегиран бюджет	ежегодно	Изградени партньорски взаимоотношения с родителите	График за консултации на ученици и родители	1	1	УР Класни ръководители и учители, педагогически съветник
Планиране на съвместни дейности с родителите в присъствена или в електронна среда	Не изисква средства	Делегиран бюджет	ежегодно	Изградени партньорски взаимоотношения с родителите	Брой дейности			УР Класни ръководители и учители, педагогически съветник

6.2 Прилагане на модели на поведение, основани на идеите и принципите на гражданското образование.

Съдействие на родителите при провеждане на срещи с учителите в определеното приемно време или в друго удобно за двете страни време	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Изградени партньорски взаимоотношения с родителите; Формирана училищна общност	Брой проведени събития	1	2	Директор, ЗДУД
Присъствие при желание от страна на родителите на изслушване за решаване на въпроси, които засягат права и интереси на децата им; консултиране по теми, свързани с възпитанието на децата от специалист	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Гарантиране изпълнение на правата и задълженията на родителите	Брой изслушвания; Брой проведени консултации	При всяка една противобществена проява	При всяка една противобществена проява	УР

6.3 Спазване на единни педагогични изисквания за поведение и успеваемост. Изграждане на прецизна система от взаимовръзки и обратна информация за поведението и успеваемостта на учениците.

6.4 Развиване на ефективна система от действия за преодоляване на проблема с безпричинните отсъствия.								
Периодично и своевременно предоставяне на информация на родителите за относно: развитието на учениците, за спазването на училищната дисциплина, за посещаемостта и отсъствията им от учебните часове,	Не изисква средства	Делегиран бюджет	ежегодно	Изградени партньорски взаимоотношения с родителите	Брой изпратени съобщения			УР, Класни ръководители и учители, педагогически съветник Училищен медиатор
Уведомяване на родителя своевременно за задействана процедура за налагане на санкции, както и за наложени санкции	Не изисква средства	Делегиран бюджет	ежегодно	Изградени партньорски взаимоотношения с родителите	Брой изпратени съобщения			УР, Класни ръководители и учители, педагогически съветник Училищен медиатор
Консултиране на родителите за възможностите и формите за допълнителна работа с ученика с оглед максимално развитие на заложите му, както и за възможностите за оказване на педагогическа и психологическа подкрепа от специалист, когато това се налага, в присъствена или електронна среда	Не изисква средства	Делегиран бюджет	ежегодно	Изградени партньорски взаимоотношения с родителите	Брой изпратени съобщения			Класни ръководители и учители, педагогически съветник
Периодично и своевременно предоставяне на информация от родителите относно: здравословното състояние на ученика и контактите му с лица болни от COVID-19	Не изисква средства	Делегиран бюджет	ежегодно	Изградени партньорски взаимоотношения с родителите	Брой съобщения/разговори			Класни ръководители и учители, педагогически съветник

Приоритетно направление VII. Осигуряване на широк спектър от извънкласни форми за свободното време на учениците и създаване на условия за тяхната личностна изява, инициатива и творчество.

7.1 Създаване на условия за активна извънкласна дейност с учениците								
Организиране на системата за извънкласни и извънучилищни дейности, насочени към развитие на творческия потенциал на учениците.	Не изисква средства	Делегиран бюджет и външно финансиране, проекти НП	ежегодно	Развиване на системата за извънкласни и извънучилищни дейности, които да спомогат за по-добрата организация на свободното време и са насочени към развитие на творческия потенциал на учениците.	Брой групи по извънкласни дейности Брой извънкласни форми, провеждани на територията на училището,			УР Всички преподаватели
7.3 Развиване форми на ученическо самоуправление.								

Участие на учениците в училищния живот чрез ученическия училищен съвет.	Не изисква средства	Делегиран бюджет	ежегодно	Засилване ролята на ученическото самоуправление	Брой протоколи от училищните комисии и ученическия съвет.			Класни ръководители Педагогически съветник
Оптимизиране работата на ученическия училищен съвет.	Не изисква средства	Делегиран бюджет	ежегодно	Активни инициативи на учениците	Брой дейности на УС			Класни ръководители Педагогически съветник УС
7.4 Привличане и мотивиране на учениците за участие в извънкласни дейности.								
Развиване дейността на клубовете по интереси. Специално внимание към заниманията свързани с професионалната подготовка, спорт и изкуства.	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Максимален обхват на учениците с интерес към професионалната подготовка, спорт и изкуства.	Брой групи			Учители по професионална подготовка Учители по ФВС
Осъществяване оптимално ниво на вътрешна мотивация у учениците чрез съдържателна учебно-възпитателна работа, свързана с училищни и извънучилищни мероприятия и дейности: <ul style="list-style-type: none"> състезания, екскурзии с учебно-възпитателна цел, участие в олимпиади, изложби, спортни форуми; творческа “продукция” на определени клубове по интереси; участие в обявени регионални, национални и международни конкурси и състезания; 	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Привличане и мотивиране на учениците за участие в извънкласни дейности.	Брой състезания, екскурзии, олимпиади, изложби, спортни форуми Брой отбелязан тържествени събития и ритуали от националния и религиозния календар, участие в обявени регионални, национални и международни конкурси и състезания			Класни ръководители Педагогически съветник УР
7.5 Развиване и усъвършенстване работата на клубове по интереси.								
Осъществяване на извънкласни и извънучилищни дейности, които спомагат за по-добрата организация на свободното време и са насочени към	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Осъществяване на по-добрата организация на свободното време и са насочени към развитие на творческия потенциал на учениците.	Брой извън класи дейности			УР

развитие на творческия потенциал на учениците.								
Осъществяване на активно взаимодействие с Младежки дом – Сливен като форма за развитие и изява на интересите и възможностите на учениците.	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Стимулиране интересите и възможностите на учениците.	Брой дейности			Педагогически съветник УР
7.6 Популяризиране постиженията на учениците и учителите.								
Избор на иновативни и съдържателни форми за представяне на резултатите от работата с децата пред родителите, градската общественост и страната чрез сайта и Фейсбук страницата на училището Информирани и стимулирани на учениците да участват в конкурси, състезания, от общинския и националния календар	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Стимулиране на учениците да участват в конкурси, състезания, олимпиади	Брой публикации Брой отличени ученици			УР
Приоритетно направление VIII. Подобрявания във външната и вътрешна среда на училището								
8.1 Подобряване състоянието на външната и вътрешната среда.								
Осъвременяване на материално-техническата учебна база: - Обновяване и оборудване на класни стаи и кабинети за професии /специалности и общообразователна подготовка; - Доизграждане на видеонаблюдение в учебно-производствения корпус. - Оборудване на всички класни стаи и кабинети с електронни дъски/интерактивни дисплеи. - Текущи ремонти за обновяване на класни стаи при необходимост; - Ремонт на фасади на сгради, на отоплителна инсталация, изграждане на кабинети и достъпна физическа среда. - Изграждане на площадка за БДП	50 000 лв. 30 000 лв. 60 000 лв. 50 000 лв. 350 000 лв. 5 000 лв.	Делегиран бюджет и външно финансиране, проекти НП и европейски проекти	ежегодно 12/2024 г. поетапно до 2026 г. ежегодно 12/2024 г. 12/2025 г.	Осъвременена МТБ Дългосрочно планиране на дейности за подобряване на средата, в която се работи – кабинет, класна стая, коридори, фойетата, суха и топла връзки	Брой спортни площадки Брой изградени системи за видеонаблюдение Брой закупени ел. дъски Брой ремонти Брой площадки за БДП	 0 1 0 0	 1 За всички класни стаи и кабинети По един на година 1	Директор, ЗДАСД, гл. счетоводител

Построяване на физкултурен салон	1200 000		2024-2026					
8.2 Естетизация на околната среда.								
Поддръжка на зелените площи в двора на гимназията Ремонт и боядисване на оградата на училищния двор	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет и външно финансиране	поетапно	Подобряване състоянието на външната среда. Планиране, реализация, поддръжка.	Брой дейности			Директор, гл. счетоводител
8.3 Повишаване на привлекателността на учебния процес и на училищната среда, в това число привличане на повече млади учители, учители по езици, информатика, изкуства, подобряване на учебната материална база.								
Постоянно поддържане на компютърните зали в училището (компютри, мултимедийни проектори) с оглед все по-активното навлизане на технологии в учебния процес. (База за разработване на проекти от учениците) До оборудване и поддръжка на комуникационната инфраструктура на училището – ежегодно обновяване и допълване на част от хардуера. Въвеждане на иновативни технологии в образованието реализирано в училището (специализиран образователен софтуер специализирано ИТ оборудване по общообразователни предмети и предмети от професионалната подготовка).	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет и външно финансиране, проекти НП и европейски проекти	Ежегодно	Промяна облика на кабинетите и класните стаи в училището. Всеки учител с помощта на училищното ръководство, реализира дейности за подобряване на интериора на работната среда. Поддържане постигнатото високо ниво на технологично развитие. Стремещът е – изпреварващо	Брой обновени компютърни зали	2	5	Директор, гл. счетоводител Всички учители
			ежегодно	предоставяне на учителите на най-модерна и достъпна техника за осъществяване на интерактивно обучение.	Обновен хардуер			
			ежегодно		Закупен софтуер И специализирано оборудване	2	6	
Приоритетно направление IX. Изпълнение на Национална стратегия за „Учене през целия живот”								
9.1 Въвеждане на нови форми на обучение								
Валидиране на знания и умения в областта на професионалното образование и обучение	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Повишена квалификация на желаещите за валидиране и повторна интеграция на пазара на труда	Брой лица с валидирани знания			ЗДУПД
Насърчаване на извънкласните, извънучилищните и на други алтернативни учебни	При наличие на средства от	Делегиран бюджет	Ежегодно	Продължаване и даване възможност на повече ученици да се обучават	Финансови документи			Ръководство, учители

дейности като възможности за алтернативни форми на обучение и надграждане на знанията	бюджета на училището			в различни форми на обучение.				
Мотивиране на учителите и създаване на условия за работа с ученици с изявени дарби чрез допълнително материално стимулиране и факултативни форми	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет Други източници	Ежегодно	Мотивирани учители за работа с изявени ученици	Брой учители, работещи с таланти деца; Брой даровити ученици			Педагогическите специалисти по отделните предмети
Разширяване на възможностите за учене в училищната библиотека чрез създаване на кът за четене	Средства по НП	Делегиран бюджет НП	През учебната 2023/2024 г.	Разширяване на възможностите за учене в училищната библиотека	Създаване и оборудване			УР
9.2 Насърчаване и развиване на неформалното и формалното учене през целия живот.								
Насърчаване на подготовката и квалификацията на учителите.	При наличие на средства от бюджета на училището	Делегиран бюджет	Ежегодно	Надграждане на придобитите знания и умения в областта на практиката и методиката на преподаване.	Финансови документи			Ръководство, учители
Развиване на партньорствата и сътрудничеството между училището и други центрове за обучение, читалища и неправителствени организации.	При наличие на средства от бюджета на училището	Делегиран бюджет	Ежегодно	Насърчаване на други алтернативни учебни дейности като част от неформалното и формалното учене през целия живот.	Брой осъществени партньорства			Ръководство, учители
9.3 Развитие квалификацията на административния персонал.								
Развитие на ефективни партньорства с ТУ София, ТУ Варна, ТУ Габрово и други институции за непрекъсната квалификация на работещите в училището.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Надграждане на придобитите знания и умения в областта на практиката и методиката на преподаване.	Брой срещи и съвместни дейности			Ръководство, учители
Приоритетно направление X. Участие в национални и европейски програми и проекти.								
10.1 Участие на училищната общност в национални и европейски проекти и програми обявени от МОН и покриващи наши потребности.								
10.2 Развитие на конкурентно-способността на училището.								
Участие в максимален брой международни, национални, регионални, общински проекти.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Максимален брой включени учители и ученици в проекти и програми.	Брой проекти, по които кандидатстване, брой спечелени проекти, брой учители, участващи			Ръководство ; Комисия по разработване и кандидатстване по проекти

					в разработването на проекти.			
Приоритетно направление XI. <i>Формиране на гражданско, здравно, екологично и интеркултурно възпитание. Формиране на национално самосъзнание и общочовешки ценности, патриотично възпитание на учениците</i>								
11.1 Усвояване на социални знания и умения за отстояване на правата, изпълняване на задълженията и поемане на отговорности като членове на обществото;								
Повишаване ролята на класното ръководство и на часа на класа като място за гражданско образование и работа по развитие на класа като екип	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Формирано гражданско съзнание у учениците	Брой организирани доброволчески инициативи			Директор, ЗДУД
Насърчаване на ценностно ориентирано поведение и създаване на атмосфера в класната стая за формиране на социални и граждански компетентности	Съгласно разпределение на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно	Реализирани инициативи с участие на учениците за формиране на демократични ценности и гражданско участие и самосъзнание, както и компетентности за превенция на корупцията Формирани компетентности за межкултурен диалог и изява на активна гражданска позиция	Инициативи за формиране на демократични ценности и гражданско участие. Инициативи за формиране на компетентности	Съгласно училищния план	Минимум 1 за всеки учебен срок Минимум 1 за всеки учебен срок	УР
11.2 Изграждане на духовни и патриотични ценности;								
Мотивиране на учениците за участие във формите за извънкласна дейност, свързани с историята и литературата	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Формирани умения за изказване на информирано мнение, на взаимно уважение, разбирателство и сътрудничество	Брой предложени извънкласни дейности; Брой участници в тях	2	5	УР
Повишаване възможностите за публичните изяви на учениците и на тяхното качество;	5 000 лв.	Делегиран бюджет	Ежегодно	Проведени дебати по значими теми с други училища от областта и страната	Брой проведени дебати	2	2	УС
Редовно отбелязване на значими събития, свързани с българската история	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Усвоени знания за събития и личности, свързани с нашата история; Формирано чувство на национална гордост и признание към	Брой проведени инициативи; Брой участници	6	6	ПС

				историческото ни минало				
Организиране на срещи с представители на ДАНС	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Развито умение за разпознаване на проявите на радикализъм и екстремизъм	Брой срещи; Брой участници в тях	0	По една на срок	УР Класни ръководители
Отбелязване на деня на Европа чрез организиране на ден на ученическото самоуправление	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Усвоени знания за принципите и значението на ЕС; Формирани компетентности за личностно развитие	Брой участници; Брой събития	По веднъж в учебна година	По веднъж в учебна година	УР, УС
Организиране на дебати, свързани с историята, принципите и целите на ЕС	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Усвоени знания за принципите и значението на ЕС	Брой участници; Брой събития	По веднъж в учебна година	По веднъж в учебна година	УР, УС
11.3 Възпитаване на любов у учениците към тяхното семейство, дом, училище, роден град, към България и вяност към родовите корени и традиции;								
Организиране на събития и стимулиране участието на учениците в пресъздаването на традиции и обичаи на различните етноси	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Формиране на компетентности за межкултурен диалог	Брой събития Брой участници	Според празничният календар	Според празничният календар	УР, Класни ръководители
Участия в майските дни на култура "СЛИВЕНСКИ ОГНЬОВЕ"	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Участие в обществения живот в град Сливен	Брой събития Брой участници	Според празничният календар	Според празничният календар	УР, Класни ръководители
11.4 Здравно образование и екологично възпитание на учениците;								
Повишаване ролята на класното ръководство и на часа на класа като място за гражданско образование и работа по развитие на класа като екип	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Усвоени знания за здравословния начин на живот; Готовност за вземане на информирани решения за начина си на живот	Брой организирани срещи и инициативи, свързани със здравословното хранене; Брой срещи и инициативи, свързани с борбата със зависимости	Периодично съгласно плана на класния ръководител	Периодично съгласно плана на класния ръководител	Класни ръководители
Създаване на БМЧК към гимназията	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Усвоени знания на знания за оказване на първа помощ при необходимост; Формиране на състрадание и съпричастност към проблемите на другите	Брой проведени обучения Брой участници			УР, Класни ръководители
Акцентиране върху темата устойчиво развитие в часовете по учебните предмети, където е приложимо	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Формирана екологична култура; Създадени и използвани	Брой разработени ресурси на училищно ниво			Класни ръководители

				образователни ресурси и модели за устойчиво развитие; Ефективно приложен модел за глобално образование и устойчиво развитие за интегриране в образователния процес на темите екология, климат, намаляване на отпадъците, повишаване на енергийната ефективност, човешки права, здравно образование				
Изграждане на навици за здравословен начин на живот в по време на ранното полово съзряване.	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	проведени здравнообразователни беседи с учениците Работа с родители	Брой беседи в рамките на 5-10 минути, съобразени с възрастовите особености на учениците,	2	2	Учители Класни ръководители Мед. лице
Реализиране на учебни програми за превенция на употребата на наркотици, на инфектиране с ХИВ/СПИН,	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	проведени здравнообразователни беседи с учениците Работа с родители	Брой беседи в рамките на 5-10 минути, съобразени с възрастовите особености на учениците,	2	2	Учители Класни ръководители Мед. лице
Провеждане на периодични разговори/беседи, за правилата, личната отговорност и живота на всеки един от нас в условията на епидемия от COVID-19	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Изградени комисии, брой проведени здравнообразователни беседи с учениците Работа с родители Изготвяне на инструктажи и информационни табели Дезинфекция на помещенията и проветряване	Брой беседи в рамките на 5-10 минути, съобразени с възрастовите особености на учениците,	2	2	Учители Класни ръководители Мед. лице
Разделно събиране на отпадъците в училището	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	12/2024г.	Формирана екологична култура	Закупени кошчета за разделно събиране на боклука			УР

Приоритетно направление XII. Превенция на риск от ранно отпадане от системата на предучилищното и училищното образование

12.1 Разработване, изпълнение и мониторинг на училищната политика за намаляване на риска от преждевременно напускане на образователната система чрез целенасочено единно въздействие, създаване на комплекс от мерки и сътрудничество на заинтересованите страни;

Изготвяне и приемане на мерки за намаляване броя на безпричинните отсъствия, превенция за преждевременното напускане и отпадане от училище;	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Намаляване броя на безпричинните отсъствия, превенция за преждевременното напускане и отпадане от училище	Предприети мерки			Педагогически съвет Всички учители Педагогически съветник Образователен медиатор
Провеждане на заседания, на които да се обсъждат допуснатите отсъствия по паралелки и набелязване мерки за тяхното намаляване, както и успеха и дисциплината на учениците.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Намаляване броя на безпричинните отсъствия, подобряване на успеха и дисциплината на учениците	Проведени заседания			УР Педагогически съвет Всички учители Педагогически съветник Образователен медиатор
Идентифициране на специфичните потребности на ученици от уязвими групи и осигуряване на индивидуална подкрепа за транспортни разходи и безплатни учебни помагала	В рамките на делегиран бюджет и съобразно бюджета по програмата	Делегиран бюджет; НП	Ежегодно	Изготвен анализ на потребностите; Осигурена подкрепа за постигане на успех в училище	Брой анализи; Брой подкрепени ученици; Ср. успех на подкрепените ученици;			УР Главен счетоводител
Създаване и поддържане на информационна банка с данни и координати за връзка с родители	В рамките на делегиран бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Изградени партньорски взаимоотношения с родителите	Брой информационни банки	1	1	Директор, ЗДУД
12.2 Усъвършенстване работата на педагогическия екип по разработване и изпълнение на свои програми, в резултат на което да намалее броят на децата и учениците в риск от отпадане;								
Разработване на индивидуален план за допълнителна подкрепа на учениците със СОП, след извършване на оценка на индивидуалните им потребности за личностно развитие от екип, утвърден със заповед на директора.	В рамките на делегиран бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Осигурена подкрепа за учениците от рисковите групи	Брой разработени Индивидуални плана			Директор Училищен координатор
Осигуряване на обща подкрепа на учениците имащи образователни затруднения				Преодоляване на образователните затруднения и намаляване риска от отпадане	Брой осъществени дейности Брой обхванати ученици			УР Учителите по отделните предмети
Провеждане на разговори от образователния медиатор и класни ръководители с родителите на отсъстващите ученици	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Намаляване броя на безпричинните отсъствия, подобряване на успеха и дисциплината на учениците	Брой проведени разговори Брой посещения			Педагогически съвет Класни ръководители Образователен медиатор

Посещения на домовете и срещи с родителите на отсъстващите ученици					Брой протоколи за посещение			
12.3 Увеличаване разнообразието и ефективността на прилаганите от училището мерки и дейности за превенция и намаляване на риска от преждевременно напускане на образователната система чрез подкрепа и публично оповестяване на добри практики и политики.								
Развитие на индивидуалното и груповото наставничество за оказване на помощ на ученици, с цел преодоляване на трудности в образователен, социален или личен план	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Повишени резултати от обучението на учениците	Среден успех по учебни предмети; Среден успех по паралелки и випуски			Директор, ЗДУД
Кариерно ориентиране и консултиране, свързано с надграждащо образование и реализация	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Използване на интерактивните упражнения в ЧК кариерно ориентиране на учениците	Брой проведени уроци	2	4	Директор, ЗДУД
Осигуряване на подходяща езикова подкрепа за ученици, които имат затруднения при езиковата комуникация	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Формирани компетентности за межкултурен диалог и изява на активна гражданска позиция	Инициативи за формиране на компетентности	Периодично	Периодично	УР; Педагогически специалисти
Създаване на образователна среда с пространства, които поощряват взаимодействието и комуникацията	В рамките на делегирания бюджет и съобразно бюджета по програмата	Делегиран бюджет; НП	Ежегодно	Формирано умение за разбирателство, толерантност и уважение между учениците от различни културни и етнически групи	Инициирани и изградени пространства	Периодично	Периодично	УР
Предоставяне на еднократни и месечни стипендии на учениците, съгласно действащите нормативни документи	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Мотивирани ученици за ефективна работа в часовете; Преодолени социално-икономически различия	Брой ученици със стипендии			УР Главен счетоводител
Приоритетно направление XIII. Противодействие на тормоза и насилието в гимназията								
13.1 Изграждането на сигурна училищна среда и отношения на толерантност, съпричастност и добър психологически климат								
Осигуряване на охрана на входа на гимназията и ефективен пропускателен режим Изготвяне на график за дежурства на учителите по етажи и вход	Заложени в бюджета Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	график за дежурства на учителите по етажи и вход	Осигуряване на реда в гимназията			УР
						Първи и втори срок	Първи и втори срок	
13.2 Създаване на позитивна култура и климат в училището;								
Осигуряване на позитивна образователна среда – училищен климат, условия за	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Разработени правила за работа във всяка класна стая	Брой на учениците, не спазващи правилата			Педагогически съветник

сътрудничество, ефективна комуникация и отношения на загриженост между всички участници в процеса на образование и на управление				Засилване на знанията на учениците по темата;	Брой на регистрираните случаи на агресия			
Разглеждане в часа на класа на теми, свързани с агресията, тормоза и тероризма	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно		Брой заложен теми в съответния випуск			Класни ръководители
13.3 Повишаване на осведомеността на всички участници в процеса на образование, че насилието е неприемливо поведение;								
Провеждане на анкета в/у темата насилие и тормоз	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Оценка на знанията на учениците по темата; Набелязани мерки за преодоляване на евентуални проблеми	Брой проведени анкети; Брой анкетиран	1 1	1 1	Педагогически съветник Училищна комисия
13.4 Разработване на система за превенция. Утвърждаване на система за интервенция								
Изграждане на работеща система от дейности за справяне в случаите на тормоз в училище	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Актуализирана система за справяне в случаите на тормоз	Брой проведени инструктажи за действие при инциденти	2	2	Педагогически съветник
13.5 Утвърждаване на система за предоставяне на подкрепа за пострадалите и въвлечените в ситуацията на насилие и тормоз;								
Изграждане на работеща система от дейности за справяне в случаите на тормоз в училище	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Актуализирана система за справяне в случаите на тормоз	Брой проведени инструктажи за действие при инциденти	2	2	Педагогически съветник
13.6 Устойчива система за изграждане на капацитет у всички участници в образователния процес под формата на обучителни дейности;								
Обучение на служители по теми, свързани с насилието и тормоза	В рамките на делегиран бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Подготвени учители и служители за превенция с насилието и тормоза	Брой обучения; Брой обучени	0 0	По едно на срок	Директор Педагогически съветник
13.7 Създаване на механизми за проследяване на ефективността от дейностите по превенция и интервенция.								
Регистриране на агресивни прояви между учениците от членовете на училищната общност	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Нетърпимост на училищната общност към агресията в училището и обществото	Брой регистрирани прояви	0	0	Педагогически съветник
Актуализиране на Координационен съвет, който има делегирани отговорности за планиране, проследяване и координиране на усилията за справяне с тормоза	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Изработени и разпространени информационно-образователни материали, презентации, съобразени с различните възрастови групи и свързани с работа по модул „Връстници обучават връстници” в рамките на паралелката по отношение на:	Брой изготвени материали	10	10	Педагогически съветник Координационен съвет

				- тормоз и кибертормоз; - не на насилието над деца; вред от наркотици, психоактивни вещества, цигари и наргиле, райски газ и др.				
Незабавно информирани на ДАЗД при прояви на домашно насилие, установено след проведени лични, формални или неформални разговори	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Нетърпимост на училищната общност към прояви на насилие	Брой регистрирани прояви			Педагогически съветник

Приоритетно направление XIV. Механизъм за съвместна работа с институциите по обхващане и включване в системата на училищното образование на ученици в задължителна училищна възраст

14.1 Обхващане и включване в образователната система на учениците, за които има риск от отпадане от училище или са напуснали преждевременно образователната система;								
Изграждане на партньорство с родителите, институциите, сдружения и други организации, имащи отношение към младите хора. Създаване и дейност на екипи за съвместна работа на институциите за обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в училищна възраст (екипи за обхват);	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Липса на отпаднали ученици	Брой отпаднали ученици Брой екипи Брой посещения Брой протоколи			Директор, Класни ръководители Педагогически съветник Образователен медиатор
14.2 Превенция на включваните в образователната система и идентифицирани в ИСРМ учениците в риск от отпадане;								
Предотвратяване на преждевременното напускане на училище чрез своевременно и коректно подаваната информация	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Липса на отпаднали ученици	Брой отпаднали ученици			
14.3 Поддържане и управление на Информационна система за реализация на механизма ИСРМ.								
Регулярно предоставят информация чрез ИСРМ на кметовете на общините за установени нарушения на задълженията на родителите, настойниците, попечителите или лицата, които полагат грижи за детето, с цел налагане на наказания	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно	Липса на отпаднали ученици	Брой проведени разговори и срещи			